中共黑龙江省委机关报

2015年11月13日 星期五

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13—1 国内统一刊号 CN23——0001 <u>有北國</u>·www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

第22402期



国办印发粮食安全省长责任制考核办法

新华社北京11月12日电 为 食安全战略,全面落实地方粮食安 全主体责任,切实保障国家粮食安 全,依据《国务院关于建立健全粮 食安全省长责任制的若干意见》, 国务院办公厅近日印发《粮食安全 省长责任制考核办法》。

粮食安全是实现经济发展、社 会稳定和国家安全的重要基础。 在我国资源环境约束日益加大、粮 食需求一定时期内刚性增长和粮 食供求长期处于紧平衡的情况下,

维护国家粮食安全的必然选择。 《国务院关于建立健全粮食安全省 长责任制的若干意见》印发实施 后,当前和今后一段时期的重要任 务,就是建立并逐步完善考核机 制,把各省(区、市)人民政府承担 的全面加强本地区粮食生产、储备 和流通能力建设的主体责任落到

《考核办法》明确了粮食安全 省长责任制考核目的、对象、组织、 步骤和原则,并对监督检查、考核 内容、评分办法、实施步骤、结果运 政府粮食安全省长责任制落实情 况进行考核,考核的主要内容,一 是确保耕地面积基本稳定、质量不 下降,粮食生产稳定发展,粮食可 持续生产能力不断增强。二是保 护种粮积极性,财政对扶持粮食生 产和流通的投入合理增长,提高种 粮比较收益,落实粮食收购政策 不出现卖粮难问题。三是落实地 方粮食储备,增强粮食仓储能力, 加强监督管理,确保地方储备粮数 量真实、质量安全。

(下转第十版)

"千户科企"成为吸引人才新高地

前9个月吸纳本科以上人才7700多人

万众创新",通过精准发力,为 高层次人才搭建了哈工大机器 人集团等一系列优质的创新 创业平台,吸引了大批高层次 人才留在或回到龙江创新创 业。据省科技厅统计,1月~9 月,通过实施千户科技型企业 学本科以上人才7736人,其中 择了"雁北归",成为哈工大机 博士 234 人、硕士 1003 人、大 学本科6499人。这些智力资 源投身到产业发展中,将为我 省带来新的增长动力,迎接 滚石上山、爬坡过坎"的振兴

展,但我选择了哈工大机器人 人才。 集团。"河北人张岩岭今年在哈 尔滨工业大学博士毕业后,成

本报讯(记者彭溢)今年以 为哈工大机器人集团智慧工厂 总体部部长。他说:"哈工大机 器人集团虽然地处黑龙江,但 面向的却是全国需求,服务的 是世界机器人产业,开拓感让 我充满干劲。

同样被吸引的还有在浙江 杭州一家机械企业工作过两年 的陆洋,今年他拿到哈工大材 三年行动计划,全省共吸纳大 料学院焊接专业博士学位后选 器人集团的工程师。

据统计,今年1月揭牌的 哈工大机器人集团,10个月 间,已吸引了机器人领域专兼 职博士、硕士200人左右。其 中,有40多位是像陆洋一样离 "父亲想让我去北京发 开黑龙江后又"回归"的高层次

> 今年,我省实施千户科技 型企业三年行动计划以来,积

> > 本报讯(记者王彦)11日,省

委常委、副省长郝会龙深入扶贫

开发包扶点佳木斯市汤原县调

研。他强调,要高度重视扶贫工

作,深入贯彻落实习近平总书记

关于扶贫开发的系列重要讲话

精神,进一步增强做好扶贫工作

的紧迫感和责任感,加大精准扶

到2020年如期脱贫。要严格落实

精准识贫、产业扶贫、包扶帮扶、转

移帮扶、社会保障制度兜底帮扶五

个责任,强化措施,从实际出发,尊

重农民意愿,调动农民、基层干部

和企业的积极性,选准企业、选准

发展方向、选准与企业的对接点

真正实现农民脱贫、贫县摘帽。省、市、县三级要相互配合,重点向

贫困村、贫困户倾斜,加强业务指导,做好服务工作,在交通、供水、

供电、住房、垃圾和污水处理等基础设施建设上实现突破,促进公 共服务均等化,保障贫困人口的基本生活。各级扶贫部门要牵头

做好督促检查工作,确保各项扶贫政策措施落实到位。

研发的科研成果创办企业,组 建了一批产业集团和高新技术 企业。除了哈工大机器人集 团,还成立了焊接产业集团、激 光通信股份有限公司、雷达信 息科技有限公司和哈尔滨哈船 动力技术有限公司、导航技术 有限公司、智能装备科技有限 公司。另外,哈医大药业有限 公司改制重组方案已经确定。 其中,哈尔滨哈船动力技术有 限公司主要从事双燃料发动机 控制系统和液化天然气动力总 成业务,产品已应用于长江流 域的绿色运输船舶,实现批量 订货。2015年,公司主营产品 "船用双燃料发动机"迎来市场 爆发期,预计实现销售收入

5000万元。

(下转第二版)

高端产业才能吸引高端人才

验很多。但是,在很多地 方、很多企业,依然是"人 么? 马斯洛需求层次理论, 力。这就是相向而行,一拍 才难招,骨干难留",尤其 把人的需求分为五层,而自

省份,但是今年以来,许多 高端人才却出现了罕见的 "雁北归"。今年1月揭牌的

我实现是最高层次的需要。 匹配的工作,才会使他感到 最大的快乐。高端人才当然 也要穿衣、吃饭,但是实现个 结很多,其实,核心的道理 达信息、哈船动力技术、导航 定会近悦远来。

高端人才的需要是什 高端人才却有超乎寻常的引

什么样的人才。我省正在 哈工大机器人集团,已吸引 人理想、抱负,发挥个人的才 建设的"龙江丝路带",其 硕士两百人左右,离开黑龙 看这些吸引高端人才的企 构建产业聚集带。为高端 江后又"回归"的高层次人 业,除了哈工大机器人集团, 人才搭建一系列优质的创 才有40多位。经验可以总 还有焊接产业、激光通信、雷 新创业平台,高端人才一

全省煤矿整顿关闭工作推进会议要求

坚决打好煤矿整顿关闭攻坚战

郝会龙出席会议并讲话

贫力度,坚决打赢扶贫开发攻坚 记者谭迎春)省政府12日 调研期间,郝会龙考察了永 望宇源茂牧业集团肉牛繁殖基 作推进会议,通报了全省 地、亮子奔腾生物科技有限公司 煤矿整顿关闭实施方案批 等企业,走访慰问了贫困户,并 就扶贫工作主持召开了座谈会。 复情况,总结全省煤矿整 顿关闭工作,安排部署下 在听取了佳木斯市和汤原县 步重点工作任务。会议要 的汇报后,郝会龙指出,"十三五" 求各市(地)要抓住工作重 时期是实现我们党确定的"两个 点和关键环节,有效推进、 一百年"奋斗目标第一个百年目 坚决啃下煤矿整顿关闭工 标的关键阶段,也是全面建成小 作这块硬骨头。省委常 康社会的决胜时期,要站在全局 委、副省长郝会龙出席会 的高度,科学谋划好扶贫开发工 作,着力补齐短板,确保贫困人口

会议提出,全省煤矿 整顿关闭工作取得了突破 召开全省煤矿整顿关闭工 性进展,截至10月23日, 省政府已对9个产煤市 (地)和龙煤集团的煤矿整 顿关闭实施方案全部作出

(地)要清醒面对煤矿整顿 部分煤矿企业缺乏参与整 顿关闭的积极性主动性, 议并讲话。副省长胡亚枫 缓慢。他要求各地、各部

责任感。要充分认识到煤 就是落实。各级党委政 矿整顿关闭工作是坚持人 府、龙煤集团要进一步加 民主体原则的体现,是调 强组织领导,加大工作力 整优化经济结构,提高经 度,积极组织落实省政府 济效益和人民生活水平的 批复实施方案中的各项 需要;是坚持安全发展, 规划。各部门要各司其 是进一步改善城市生态环 规划项目所涉及的行政 境、人居环境的需要;是 进一步抢抓机遇,解决历 史遗留问题,推进工作的

郝会龙强调,全省煤 行为。

审批、行政许可及证照变 更, 调界等事项。当前煤 炭需求处于阶段性旺季, 容易引发非法违法生产

(下转第二版)

哈尔滨供港绿色食品出口增长近6倍

尔滨检验检疫局检验检疫 供港绿色食品共计19个品 阶段。 种,65.207吨,262.75万美

梅 记者曲静)1~10月,哈 志着哈尔滨市供港绿色食 企业体系入手,对企业在 求,取得备案资格;二是在 品产业发展进入到常态化 车间设计、体系文件建立、 出口的过程中,指导企业 哈尔滨检验检疫局两。落实等方面进行帮助和培。标注等方面严格遵守香港 元,货值同比增长方面措施帮扶供港绿色食训,使企业用最短的时间法律法规要求。

基地备案、良好操作规范 在合同签署、标签设计和

本报 12 日讯(记者 蒋国华)12日上午,省委 副书记、省长陆昊主持召 开专题会议, 听取有关部 门工作汇报,研究部署进 一步推动我省大众创业、 万众创新有关工作。

陆昊强调,推动创新 创业首先要从根本上深刻 领会党的十八届五中全会 精神、特别是创新发展理 念,深刻领会党中央、国务 院实施创新驱动发展战略 的重大意义,认真贯彻落 实国务院关于大众创业、 万众创新的工作部署,同 时结合龙江经济结构调 整、挖掘发展潜力的方向 和目标。当前,新技术变 革带来了社会基础组成要 素物质和技术结构的新变 化,产业发展方式和企业 存在形式也出现了新的明 显变化,这为大众创业、万 众创新提供了重要技术基 础和依据。我省开展创新 创业工作取得了一定成 效,科技型企业三年行动 计划、大学生创业都出现 了好的发展势头,但与技 术变革、商业模式不断发 展变化的新形势以及兄弟 省市的先进经验相比,我 们对这项工作的认识还要 进一步深化,工作要进一 步推动,把握客观规律,学 习先进经验,形成良好氛 围,在更大范围内推动大 众创业、万众创新工作取

陆

陆昊强调,进一步推 动我省创新创业工作,一 要根据不断变化的新形势 动态补充、完善促进创新 创业的政策措施。二要把 集中全省智慧总结出来的 创新创业规律、市场机会 和已经制定的政策措施讲 清楚、讲透彻,提高传播路 径的合理性和适用性,真 正讲给那些可能进行创新 创业的主体,增强传播实 效。对大学生要讲清楚既 要看到创业对就业的带动 作用,又要看到一定的就 业经验和就业技能积累对 成功创业的促进作用:要 讲清楚组合式创业模式, 不能把创业片面理解为仅 仅是毕业后自己开公司办 企业,跟已经毕业创业的 学生合作、去有发展潜力 和新商业模式的小公司工 作、去能够磨炼人提高综 合素质的基层工作都是创 业过程。

(下转第二版)

风措

昔日棚户区拔起一座现代新城

我省面积最大人口最多棚户区改造现场见闻

□本报记者 曹忠义 孙彩凤

10月27日下午,齐齐哈尔建华区站前大街与 通北路交口处,两辆清扫洒水车正来回穿梭在宽阔 而平整的大街上,放眼望去,一片片刚刚洒下的水 滴在阳光照耀下,像一面光滑的镜子,一尘不染,光

交口处,是一个转盘。四条宽50米、双向8车道 的街路,连接着市区内外。环视四周,一个个充满现 代气息的小区、一座座样式精美的高楼安静地伫 立。视线所及,如同城市的中心区。

然而,4年前,这里还是一个有着1.5万户、5万 多人,300多家企业,晴天一身土、雨天一身泥,一 片片破败不堪的棚户区。

此情此景,随行的齐齐哈尔同行、跑了七八年 的"老城建"也有些惊讶,"哎呀,几年没来,真的认

这就是今日的建北。我省面积最大人口最多 的棚户区,曾经熟悉的人,如今也变得陌生起来。

·位百岁老人的感慨 -辈子没想到住楼房,感谢共产党

听说记者要来家里采访,百岁老人李世英特意 走到一楼迎接。一行人向她问好,老人只是笑微微 地看着大家,毕竟年岁大了,老人的听力已不是那 么灵光。

老人住在三楼1号门。走进温暖的两居室,白 色的地砖擦得光亮,床收拾的整洁而妥帖,厨房的 灶台上放着刚洗过的香菜。说起住楼房的好处,老 人说,住楼了好啊,不像住平房的时候还要自己弄 水,烧炉子,上厕所都不方便。

(下转第九版)





记者手记

建北棚改之魂

□本报记者 曹忠义

建北棚户区改造,与其他棚改,有相似之处,但也有根本性 的不同。这些不同,凝练成了建北棚改的"魂",铸就了"建北经 验"和"建北模式",得到中央领导同志的批示,引来很多省市同

几天的采访中,记者感到,建北棚改之魂,最重要也是最根 本的一条,在于她着眼于改变人,而不是简单地改变居住条件 通过棚改,改变人的生产生活方式,改变落后的习惯,改变陈旧 的思想观念,提升文明素质。使人成为与现代化居住条件现代

化社区相匹配的人。 建北棚改之魂,还在于她的全面性,即她是棚改,但不局限 于棚改。她把棚改不仅仅看作是旧房变成新房,平房变成楼房, 而是改成了环境优美、功能齐全、设施完善、交通便利、特色突

出、产业鲜明、宜居宜业宜学的一座现代化新城。 建北棚改之魂,来源于她对群众浓厚的情感,没有这一 条,面对没有人看好的现实,就不会有"一定要改""一定要成 功"的誓死决心,没有这一条,面对40个亿资金的需求,就不会 有"政府主导、企业垫资、金融支持、规模运作"的"建北模式" 没有这一条,就不会有"磨破嘴、磨坏鞋,绝不强迁一户"的为

从脏乱不堪的棚户区,到渐露雏形的现代化新城,挺起她脊 梁的是有形的一根根钢筋一袋袋水泥,但她的内心,却是无形的 建北之魂。

图①昔日建北棚户区。 图②今日建北新区。

本报资料片 本报记者 吴树江摄

